

Oslavte Den muzeí v Národním muzeu v přírodě

13.5.2025 - Petra Valíčková | Národní muzeum v přírodě

Mezinárodní den muzeí, který v letošním roce připadá na neděli 18. května, budou moci návštěvníci přivítat i v jednotlivých složkách Národního muzea v přírodě, a to vstupným zdarma do jednotlivých muzeí či areálů.



„Návštěvníkům budou zdarma přístupny všechny tři areály **Valašského muzea v přírodě** – Dřevěné městečko, Valašská dědina i Mlýnská dolina. Budou zpřístupněny interiéry objektů a v provozu technické stavby v Mlýnské dolině. V rámci oslav stého výročí založení muzea nabídne tento den i Den otevřených dveří technického útvaru. Návštěvníci se mohou těšit například na práci na katru s odborným výkladem a ukázkou, ukázkou výroby plotů, vodního kola v tesařské dílně, ukázkou práce stolařů v truhlářské dílně. V projekční kanceláři uvidí návštěvníci výkresy nově vznikajícího areálu Kolibiska. Panelová výstava nám představí nový depozitář ve Frenštátě pod Radhoštěm, který byl dokončen v loňském roce. Vstup do zázemí technického útvaru bude od Živého domu (začátek areálu Valašské dědiny). Zároveň se uskuteční ve vybraných časech organizované prohlídky nově vznikajícího areálu Kolibiska s průvodcem – začátek prohlídky bude od Hájovny v areálu Valašské dědiny v čase 9.30 – 14.30 – co hodinu. Zpřístupněn bude i objekt Hájovny s výkladem průvodce, Návštěvníkům bude zpřístupněna i nová expozice v Polčákově chalupě z Prlova v areálu Valašské dědiny. Expozice je věnovaná partyzánskému odboji na Valašsku v závěru 2. světové války. Součástí během dne jsou i ukázky dobové výzbroje a výstroje užívané 1. československou partyzánskou brigádou Jana Žižky – prezentovat budou členové Československé obce legionářské jednoty Valašské Meziříčí a Společnost pro uchování odbojových tradic. Návštěvníci uvidí i partyzánské ležení a

výstavu uniforem a výstroje represivních složek zasahujících proti partyzánům. Od 15.00 se v 1. patře objektu Sušák uskuteční komentovaná autorská prohlídka nové výstavy VALAŠSKO SOBĚ A NÁRODU,“ přiblížil nabídku dne Jindřich Ondruš, ředitel Valašského muzea v přírodě a generální ředitel Národního muzea v přírodě.

Den muzeí mohou zájemci oslavit volným vstupem i v jediném muzeu v přírodě v oblasti Českého středohoří, **Muzeu v přírodě Zubrnice**. „Přístupny budou všechny okruhy (I., II. a III.) ve Vesnickém areálu. Zde návštěvníci najdou i expozici „Chmel, který stavěl domy“. Ta představuje pěstování chmele v okrajové části Úštěcké chmelařské oblasti a ukazuje vliv pěstování chmele na podobu zdejších domů i krajiny a také jeho zánik po výměně obyvatel. Součástí III. okruhu Domu z Loubí je i prohlídka exteriéru Stodoly ze Zadní Lhoty u Těchlovic. Zpřístupnění objektu je plánováno na 27.5., bude v něm umístěna panelová výstava zachycující transfer a výstavbu tohoto objektu, stejně jako Domu z Řehlovic, který je součástí Mlýnského údolí. Půjde o novinku letošní sezony“ uvedla Ivana Mikulecká, ředitelka Muzea v přírodě Zubrnice.

Muzeum v přírodě Vysočina nabídne zdarma všechny tři své areály, tedy Veselý Kopec, památkovou rezervaci Betlém v Hlinsku a zájemci mohou zavítat v tento den i do běžně zavřeného vodního kováčského hamru ve Svobodných Hamrech. Ten bude pro návštěvníky opětovně otevřen až během července a srpna, a to každou sobotu. Ve výstavních prostorách statku z Mokré Lhoty v areálu Veselého Kopce se mohou od soboty 17. května těšit na novou výstavu Uzlík sem, uzlík tam aneb Sítování na Horácku . Návštěvníkům přiblíží tuto polozapomenutou techniku, která byla na Českém a Moravském Horácku dříve velmi rozšířená. Prohlídku hlineckého Betléma návštěvníkům zpříjemní výstava výtvarných prací žáků ZUŠ Hlinsko v nově zpřístupněném výstavním objektu čp. 134,“ doplnila Magda Křivanová, ředitelka Muzea v přírodě Vysočina.

Také Hanácké muzeum v přírodě v Příkazech u Olomouce v rámci Mezinárodního dne muzeí nabídne návštěvníkům v neděli-18. května volný vstup. „Hanácké muzeum v přírodě je unikátním dokladem hliněného lidového stavitelství z Hané. Návštěvníci u nás mohou obdivovat tři špaletové stodoly z 19. století, včetně stodoly ze Skaličky, transferované do muzea v roce 2022. Přístupný je i kompletní hanácký statek s obytnou a hospodářskou částí z roku 1876,“ doplnil vedoucí Hanáckého muzea v přírodě v Příkazích Petr Vodešil.

Podrobnější informace k jednotlivým muzeím (včetně otevíracích dob, cen vstupného) naleznete na www.nmvp.cz.

Zpracovala:

Ing. Petra Valíčková

pracovník vztahů k veřejnosti

Národní muzeum v přírodě, příspěvková organizace

Tel.: 571 757 143

Mob.: 778 112 577

Národní muzeum v přírodě, příspěvková organizace, vzniklo koncem roku 2018 a sdružuje čtyři muzea, dvě z nich jsou v Čechách a dvě na Moravě. Jejich poslání je dokumentovat, ochraňovat a uchovávat více než dvě stě let historie lidového stavitelství a přibližovat způsob života na venkově. Každé z nich odráží kulturu jiného regionu a je proto jedinečné.

